

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre 3'75 ptas.
Fuera de la capital, un trimestre. 4'50
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67

Número suelto cinco cts.

Numero atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias

Jueves 20 de Marzo de 1919

Año XXXV - Núm. 10.676

D. Ángel Hernández Santos

INDUSTRIAL

falleció en la villa de Carrascal del Obispo, el día 15 de Marzo de 1919

A LOS TREINTA Y SIETE AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa, D.ª Purificación Sánchez Rodríguez; sus hijos: D. Amador, D. Juan Andrés y D.ª Socorro; padres, hermanos y demás familia.

Suplican a sus amigos le encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a la misa de cuerpo presente, que se celebrará el día 22 del corriente, en la parroquia de la Visitación de Nuestra Señora, de dicha villa.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Doña Catalina Ruiz Bueno

falleció en Salamanca el día 19 de Marzo de 1919

A LOS SESENTA Y NUEVE AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su hijo, Jesús Merás Ruiz; hija política, Enriqueta Morales Martín; nietos: Ana, Jesús, María del Carmen y María de la Ascensión Meías Morales; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, jueves, a las cuatro y media de la tarde.—Casa mortuoria: Ramos del Manzano, 36.—Funeral: El viernes, 21, a las diez de la mañana.—Iglesia parroquial: San Martín.—El duelo se espide en la puerta de San Bernardo a Iglesia, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

MADRID AL DIA

Ya presentimos el terremoto.

Sigüese comentando apasionadamente el término de la huelga sindicalista en Barcelona y los sucesos desarrollados en Sevilla. Respecto al primer punto, la opinión general se manifiesta unánime. Los sindicalistas han triunfado y así lo proclaman con sobrada razón, pues el gobierno no ha hecho otra cosa que ceder a sus reclamaciones tal como éstos las demandaban, aunque hoy se discute con calor por unos y por otros prerrogativas de la autoridad. Por que en el trasunto gubernativo ha quedado ahora bastante empañada y disminuida. Perdonemos tales faltas a Romanones considerando que la fiesta ha terminado en paz e inrumentamente. Pudo nuestro admirado prohombre mandar fusilar a los movillados remisos, y pudo con ciertas intemperancias muy en uso entre gobernantes hispanos, provocar una hecatombe en las calles de Barcelona, y ha preferido pasar por blando a ocasionarnos tan atroces disgustos. Dios se lo promie, aunque se lo demanda la opinión. El otro punto, el referente al mitin de Sevilla, conmueve aquí a los políticos republicanos singularmente, y a sus afines los socialistas, aun cuando unos y otros no suelen andar muy acordes por regla general. Pero como individuos de ambas comunidades han caído juntos en la tragedia sevillana, las dos se unen para anatematizar a los sindicalistas, supuestos autores del atentado. A la fecha las averiguaciones oficiales no han podido concretar quiénes sean éstos. No obstante, persiste el rumor que achacaba a los sindicalistas el origen de los sucesos y la intención de matar al señor Lerroux. El partido radical, que adora a su jefe, que más que radical es leuroxista, personalista del Sr. Lerroux, está arma al brazo para defenderle de cualquier probable agresión, pues se tiene por segura la sentencia de muerte dictada por los sindicatos y anunciada en varios periódicos. La gente no política comenta otras cosas de menor interés patrio, pero substanciales ó de abrigo, como son el haberle quitado el gabán a Garrido Juaristi, nuestro alcalde popular, mientras peroraba en el mitin contra los caeseros, y la próxima subida del tabaco y del calzado. La del tabaco no tiene duda, y la del calzado, según los curtidores, será contra toda ley, porque ni los jornales ni los materiales autorizan el alza. Hoy se han declarado en huelga los obreros del subsuelo. Presentimos el terremoto.

Pallol.

EN HONOR DEL GOBERNADOR

La comisión gestora del banquete organizado para agasajar al Sr. Mesa de la Peña, por su encamisada resolución de incautarse del Hospital, para dar eficacia a la Real disposición relativa a la dirección técnica de aquel benéfico establecimiento, prosigue activamente sus trabajos para que el acto revista gran importancia. Como es de esperar que al banquete que se prepara asistan la mayoría de los escolares y cuantas personas simpatizan con su gestión al frente de la provincia, nosotros nos atrevemos a indicar a la comisión que aquel acto tenga lugar en algún teatro, únicos sitios capaces de contener a los numerosos comensales que habrán de concurrir.

Notas de sociedad.

Viajes.
Han llegado: De Madrid, el diputado a Cortes por Ledesma, D. Bernardo Olivera.

Neclóricas.
Los Sres. De Maldonado Chárru, que han pasado por la inmensa pena de ver morir a su encantadora hija Isidora, recibieron ayer expresivas pruebas de afecto de sus numerosas amistades. La conducción del cadáver se verificó ayer tarde, desde Vistahermosa al cementerio de esta ciudad, y constituyó el acto una sentida manifestación de duelo.

Enfermos.
Se encuentra enfermo el médico don Julio Rivero. —Está mejorado de su dolencia el coronel de Albuera, Sr. Traisorra. —Se halla más mejorada de su dolencia la Sra. Viuda de Soler, madre del Dr. D. Gonzalo Soler. —Afortunadamente ha desaparecido la gravedad que en un principio presentaron las dolencias que padece la señora y el hijo menor de nuestro querido compañero de redacción, D. José Sánchez-Gómez, habiendo entrado en franca convalecencia.

Fallecimientos.
A los treinta y siete años de edad ha dejado de existir, en la villa de Carrascal del Obispo, nuestro querido amigo el emprendedor industrial D. Ángel Hernández Santos. Cuantos conocían sus estimables cualidades de carácter, lamentan su muerte y se asocian al dolor de su estimada familia, y en particular al de su esposa, D.ª Purificación Sánchez Rodríguez; hijos, D. Amador, D. Juan Andrés y doña Socorro. —En Valladolid ha fallecido el estimado joven Sr. Robledo, hijo único de nuestro particular amigo D. Leopoldo Robledo, de Machacón. Reciba la familia nuestro pésame. —Ha bajado al sepulcro la respetable y caritativa Sra. D.ª Nicolasa García, maíre del decano de esta Facultad de Ciencias, D. Eduardo de Nó García. Reciba tanto éste como la demás familia, nuestro sentido pésame. —Nuestro querido amigo, el comerciante de esta plaza, D. Jesús Merás Ruiz, ha tenido la desgracia de perder para siempre a su señora madre, la virtuosa señora D.ª Catalina Ruiz Bueno. Ha muerto confortada con los auxilios espirituales y rodeada del cariño y cuidado de todos los suyos. Descanse en paz y reciba su hijo, D. Jesús; hija política, D.ª Enriqueta Morales, y demás estimada familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Varias.
El día 31 del actual se celebrará en Madrid la boda de la gentil y hermosa Sra. Saleta Sánchez Tabernero y Fabrés, con el exdiputado a Cortes D. Cipriano Rodríguez Arias. —Por el luto reciente del novio, la boda se celebrará en familia. Los novios han recibido multitud de valiosísimos regalos de sus numerosos amigos.

TEATRO DEL LICEO

La grandiosa película religiosa *Christus*, cuya proyección había despertado gran expectación, llevó anoche al teatro del Liceo numerosísima y selecta concurrencia. Constituye dicha cinta un verdadero alarde cinematográfico, y la grandiosidad del asunto y el acierto y perfección con que está interpretado, alcanza siempre el aplauso público. Ha sido, pues, un gran acierto de la empresa el llevarla a la pantalla del Liceo.

ACTO HERMOSO

La función de La Gota de Leche.

CONVERSACION CON EL DR. NOGUERAS

Inauguración oficial de La Gota de Leche.—La obra benéfica del establecimiento.—Plazas y suministro de alimento.—Magníficos resultados.—La lactancia artificial.—La alimentación a las madres.—Detalles interesantes.

Tenía una profunda razón el Sr. Llópez cuando ayer argumentaba al Prelado salmantino lo inexplicable que resulta la presencia de una población infantil, vagabunda y pordiosera, en una capital donde tantas instituciones tutelan y se preocupan de remediar su desamparo. Y es que la acción educativa y tutelar de los niños en esta Salamanca, tan interesada por su desgracia, lejos de ser unificada, coordinada por un plan que mutuamente se complementa, es dispersa, heterogénea, localizada en distintos Institutos que, independientes unos de otros, no cumplen un armónico y correlativo cometido. Si este centro tan benéfico y tan bello de La Gota de Leche, donde el niño encuentra una defensa técnica, facultativa, en el primer período de su vida, se enlaza posteriormente con la Cantina escolar, con la escuela, con el Asilo nocturno, con las instituciones complementarias encargadas de su nutrición y de su inteligencia, este niño tan magníficamente atendido en los distintos procesos de su existencia que requieren una defensa, acabaría, cuando la plenitud de sus facultades le capacitase para entrar en el organismo de la ciudadanía, en un bello tipo humano, sano, robusto, limpio de corazón y de cerebro, predispuerto a cumplir su cometido social.

Dispersadas hoy las acciones caritativas encaminadas a estos fines, de nada sirve que un buen pediatra entregue un niño sano y robusto a una sociedad que lo ha de abandonar a la indiferencia del arroyo; de nada sirve que la escuela recoja a la infancia para educarla, si esta infancia adolece de una constitución blandengue, predispuerta a la tuberculosis por falta de nutrición; de nada sirve que un asilo nocturno se disponga a ejercitar una hidalga cruzada contra la explotación del mendigo infantil callejero, si durante el día la vida fácil lo pervierte y les borra las enseñanzas recibidas de profesores y estudiantes. Ahora bien; si todas las instituciones se aunan, se complementan en una acción coordinada, el problema de la infancia llegará a ser una realidad atendida, beneficiaria y educativa de los niños salmantinos.

La función que realiza La Gota de Leche merece ser divulgada para abrigar la esperanza de que muy pronto, montados sus servicios con la escrupulosidad que el señor Noguerras desea y con el auxilio económico que presten las bellas obras y los generosos desprendimientos, intensifique su noble y humanitaria tutela a la infancia pobre de nuestra ciudad. La institución de La Gota de Leche es un servicio sostenido por la Junta de protección a la infancia y generosamente apoyado por instituciones como La Cruz Roja y donaciones particulares. Se destinan a sufragar sus gastos los productos obtenidos del 5 por 100 de recargo sobre los billetes de espectáculos públicos. El año presente, los ingresos habidos por este concepto descienden a la cifra de siete mil y pico pesetas a consecuencia de las deficientes entradas de las corridas de toros de Septiembre.

El interés, el celo por todo lo que signifique obra de caridad y de justicia, que prodiga La Cruz Roja salmantina, por iniciativa de la presidenta de la sección de damas, D.ª Casilda Alonso, La Gota de Leche recibe la subvención del pago de cuatro plazas de mujeres en los comedores de la institución. De esta suerte, y con estos ingresos realmente inverosímiles, se sostienen trece plazas en el comedor, se facilitan diariamente doce litros de leche esterilizada para lactancia artificial y se sufragan las demás atenciones del benéfico establecimiento. Al exquisito cuidado que D.ª Concepción López y la Srta. Victoria Adrados ponen en los servicios, fiscalizando y dirigiendo con especial economía las necesidades diarias; al empeño nobilísimo de D. Francisco de la Concha, interesado en la perfecta marcha del humanitario instituto, se debe que costando en época normal una plaza del comedor sesenta y cinco céntimos, y hoy requiera hasta una peseta, no obstante la baja de beneficios por espectáculos, La Gota de Leche funcione prodigando su con suelto su alimentación, su tutela a tantas madres indigentes y a tantos niños que ríen sanos y robustos con una risa que sabe en sus labios a gratitud del cielo.

¡Ah! El Excmo. Ayuntamiento, que consignó un crédito de 3.000 pesetas para esta obra social y obligatoria; el año que termina pasó en blanco sin ayudar con un céntimo lo que debiera ser atención preeminente en otro país que guardase mayor respeto a la miseria y mayor compasión a la infancia desvalida. La Gota de Leche está establecida en unos locales del edificio escolar de la Merced. Son saloncitos amplios, llenos de luz, aireados, por amplios ventanales que abren a la gran rotunda de los Caldos. Uno de ellos está destinado a comedor, otro a reconocimiento y clínica de los niños, otro último, para despacho del doctor Noguerras. Son piezas limpias, claras, exquisitamente limpias, que dicen todo el celo y el cuidado que ponen en la higiene del local las damas cuyos nombres transcribimos antes. Aprovechando unos momentos que la visita oficial dejan libres al ilustre catedrático y director facultativo de La Gota de Leche, y alma entusiasta y fervorosa de la institución, Dr. Noguerras, recogemos unos retazos de conversación con él: —De modo que la función social...? —La función que realiza La Gota de Leche es esencialmente tutelar, no sólo para la salud de la madre, sino para la defensa del niño. Hemos resuelto el problema, el verdadero problema de la lactancia pobre, que consiste en poder suministrar, a la madre que cría, una comida abundante y sana, clave sencillísima de una buena nutrición para el niño. Aquí le proporcionamos una comida diaria, compuesta de un excelente cocido completo, con un octavo de carne. Después educamos a la madre en preceptos de una racional lactancia, cómo debe cuidar y atender a sus hijos, aprovechando cualquier detalle para ilustrarlas en sencillas fórmulas de crianza infantil. Hemos procurado quitar a este centro ese carácter de mendicidad, tan peligroso en estos casos, para convertirlo en un verdadero consultorio que orienta y dirige la cría de niños sanos y saludables. Preferimos restringir en cuanto sea posible la lactancia artificial para estimular y asistir a la lactancia natural. Y hasta nos permitimos un poco de tutela moral sobre estas buenas mujeres que nos confían a sus niños. Vea usted esta muchacha soltera, que tiene un niño y tiene la abnegación, la virtud de afrontar cara a cara la vida antes de entregar a su hijo al torno de una inclusa. Por mi parte, desposeído de prejuicios, quiero y tengo una especial consideración para esta mujer, en quien yo no veo sino una buena madre. La salita está circundada de sillas, donde esperan quince, veinte mujeres, con unos niños en sus brazos, que ríen con esa risa de felicidad que la vida abundante y buena tiene en los ojos de los pequeños; caras saludables, limpias, de niños que huelen a limpieza, con vestiditos blancos, pobres, pero cuidados y pulcros; caritas inocentes que se sonríen cuando el Dr. Noguerras, familiarizado con ellos, les hace una caricia tierna. Con esa gratitud tan inmensa que paga la vida a quien tiene un agrado para un niño. —Yo quisiera—sigue diciendo el doctor Noguerras—ampliar los servicios que prestamos, alcanzando la vida intrauterina del niño, el cuidado de la madre en cinta, establecer servicios de ducha y baño. Yo abrigo la esperanza... No desmayemos. —No cree usted que estos niños invitan a tener esperanza en todo, si lo que se pide para su beneficio, con una sonrisa, lo transforman en santa y suprema obligación? No desmayemos... Por acuerdo de la Junta de protección a la infancia, se celebró ayer la inauguración oficial de La Gota de Leche. Honró el acto con su asistencia el ilustrísimo Prelado de la diócesis, asistiendo también los Sres. Vázquez de Parga, Espartero, Llópez, Calama, Huebra, Santisteban y Concha Alcalde. Recordamos, entre otras señoras de la Cruz Roja a las siguientes: Viuda de Iscar, Sra. de Calvo, de Blanca Coboleda, de Espartero, de Noguerras, de Luciano Vicente viuda de García Barrado, de Santos de Morcillo, Srta. de Vicente Oliva, de García, de Coboleda, de Sánchez, de Santos Louis, de Steegmann y otras que sentimos no recordar. Como de costumbre, asistieron la señora de López y Srta. Victoria Adrados. El Sr. Obispo bendijo delante de una monísima capillita, el local, y dió la bendición a las trece mujeres y niños. Después servida por las Srta. Teresa García, Na. ti Coboleda, Rosalía Sánchez y Anita Steegmann, se dió una suculenta comida a los pobres, que al final aclamaron a sus bñehocheros. El Sr. Vázquez de Parga obsequió a las señoritas presentes con lindísimos ramilletes de violetas. Nos despedimos del ilustre Dr. Noguerras, que, multiplicándose, atendía a todos los servicios y hacía los honores con el señor Concha. Ahora tú lector, pon el comentario debido a este generoso espíritu que tiene caricias para los niños y ejerce la función más alta de la vida, que es hacer felices y sanos a unos pequeños que son la esperanza de España.

DE SUBSISTENCIAS

¿Bajara el precio de la carne?

El digno Gobernador civil de la provincia, cuya principal actuación en los presentes momentos es la de laborar sin descanso a favor de una equitativa y humanitaria política de abastos, a fin de que las agitaciones que convulsionan a la opinión en otras localidades no tengan realidad en la de su jurisdicción, reunió ayer tarde a una comisión del gremio de carniceros, para indicarles amistosamente y sin apelar a invocaciones de autoridad, la necesidad de verificar algún descenso en el precio de la carne. En concreto, nada llegó a determinarse, pero existe casi la certidumbre de que esta cuestión quedará solventada en la sesión que esta tarde vuelva a celebrar con dicha comisión.

BEJARANAS

Un puñadito de noticias. No da la vida bejarana más de sí. Porque la cosa de que para llenar cuartillas dediquemos al tiempo unos cuantos epítetos duros, aun que no tantos como merece, pues llevamos unos días de frío intensísimo, de viento huracanado, que ha echado por tierra nuestra ilusión de que entráramos en la dulce primavera real, no la oficial, que esta la tenemos encima.

Nuestro Ayuntamiento, celosísimamente secundado por el incansable alcalde señor Tapia, hace cuanto puede por mejorar las condiciones de vida de todo el vecindario, y a este fin adquiere artículos que luego vende a menos precio para hacer más llevadera la vida proletaria. Con tal procedimiento, resulta pérdida de consideración, cual ha ocurrido con una gran partida de patatas. Esto sería un grave mal si no tuviéramos bejaranos generosos, amantes de las clases obreras que dijeran: «¿Cuánto es el déficit por patatas? ¿Quinientas pesetas? Ahí van».

Así, tan sencillamente, ha resuelto el problema D. Anselmo Olleros, a quien de seguro molesta que yo haga público este seguro. Bien poco es, pues de justicia sería que se conociesen muchos actos calados que a diario cumple caritativamente este noble bejarano. Lo que hace falta es que otros ricos sigan el ejemplo del Sr. Olleros; y ya verán cómo lo que pierden en dinero, lo ganan en gratitud y afecto del pueblo desvalido.

Se ha celebrado el bautizo del hijo de D. Ernesto Izard, siendo padrinos los abuelos del recién nacido, D. Remigio Gosalve y señora. Anoché falleció, después de enfermedad penosísima, el jefe de esta cárcel de partido, D. Miguel de Abajo. Era un funcionario de gran probidad y celosísimo del cumplimiento de sus deberes, a quien persiguió la desgracia durante muchos años, con enfermedades y amarguras. Deja viuda y ocho hijos pequeños, en la mayor infancia. Hoy ha sido el entierro, que ha estado muy concurrido.

Ha regresado a Béjar, después de cumplir su cometido como juez de oposiciones en Madrid, el catedrático de esta Escuela Industrial, D. Joaquín de Nó. Se espera con viva impaciencia la conferencia que dará el día 6 de Abril, en el Casino Obrero, el ilustre catedrático de esa Universidad, D. Demófilo de Buen. Dadas las condiciones de talento y cultura del conferenciante, es de presumir un gran triunfo, y con detalles de cuanto ocurra informaré a mis lectores.

EL ADELANTO ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA, Y EL MAS CONVENIENTE, POR TANTO, PARA TODOS LOS ANUNCIANTES

¿Está V. inapetente?
¿Tiene V. vahídos?
¿Siente V. temblor en las piernas?
¿Padece V. de insomnios?
¿Tiene V. hijos raquíticos?

Para estos casos los más eminentes médicos prescriben
Hipofosfitos Salud
 29 años de éxitos crecientes
 Aprobado por la Real Academia de Medicina

AVISO. Recházese el frasco sino se lee en la etiqueta exterior, con tinta roja **Hipofosfitos Salud**, pues es de advertir que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

SUCESOS

Niños maltratados.
 Los guardias de Seguridad Juan Antonio San Juan y Juan Madruga, detuvieron ayer a Agapito Ramos Matilla, por haber maltratado a la niña Elisa González, de once años, y a Pablo Veraguda, de cuatro.

Sustracción de un reloj.
 El empleado de la línea M. S., Jeremías González Mañosa denunció, en la inspección de Vigilancia, que al llegar a casa de su patrona, Alfonso Domínguez Palomero, echó de menos un reloj y algunas prendas de vestir.

Como sospechosa, denunció a un vecino que suele frecuentar la casa.

NOTICIAS

Según los datos facilitados por la Dirección del Tesoro, la recaudación de Hacienda durante la primera quincena de Marzo, ha sido de 35.648.256 pesetas.

Esta cifra acusa un aumento de pesetas 6.570.985 pesetas sobre la obtenida en igual fecha del año anterior.

MATIAS LUENA

especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.
 Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

Bodegas Franco Españolas de Logroño elaboran el Rioja preferido por las personas de gusto.

Se ruega a los dependientes de peluquería y barbería, socios y no socios, asistan a la asamblea, que se celebrará esta noche, a las nueve y media, en el local de los dependientes de comercio, Zamora, 26.

Se ruega la puntual asistencia.—La Junta directiva.

La Brillantina India, producto vegetal inofensivo sin tñin devuelven en pocos días a las canas su color primitivo, devolviéndolas el jugo perdido causa que las motiva. Cuatro pesetas frasco, en toda España.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
 Clínica del

DR. INFANTE

Doctor Riesco, 58, duplicado.
 Por Real orden del Ministerio de Hacienda, que ha publicado la «Gaceta», se resuelve que los funcionarios declarados excedentes, por pasar forzosa-

mente a prestar servicio en filas del Ejército, en cumplimiento del art. 11 de la vigente ley de reclutamiento y reemplazo, conserven su puesto relativo en el escalafón correspondiente; que en él irán ascendiendo por antigüedad, como si estuvieran en servicio activo, y que el tiempo de servicio militar no puede computarse como de servicios efectivos en la Administración, aunque se trata de servicios al Estado en otro ramo; pero si a de servir para la computación de los años necesarios de servicios, a los efectos de obtener por antigüedad el ascenso de una a otra clase o categoría, o lo que es lo mismo, para no paralizarse los excedentes militares en las respectivas escalas en que figuran al pasar a filas del Ejército.

El 606 y el 914

Las ayudas al médico especialista en enfermedades secretas D. Ramón Acedo, en las 7, Salamanca.—Consulta: de nueve a diez, mañana, y de cuatro a nueve, tarde.

NOVELTY Cafe Restaurant

Restaurant de primer orden, donde se come admirablemente. Helado para hoy: Espuma de leche y café.

Nos comunican de Zamora que puede considerarse por terminada la feria de ganados caballar, mular y asnal. Los precios que han regido últimamente, fueron elevadísimos, pues lo que antes costaba 500 pesetas, se ha pagado ahora cerca de 2.000 pesetas.

Jabón Zotal.

Cura las herpes, grietas y sabañones.

¿Tiene usted inventos a patentar o marcas a registrar? ¿Tiene cuentas a cobrar o necesita informes comerciales? ¿Tiene usted reclamaciones contra las Compañías Ferroviarias?

La Casa Ungria (Encarnación, 2, Madrid), con título y fianza, lleva gestionados más de diez mil asuntos de Propiedad Industrial, cobrados tres y medio millones de pesetas de deudores morosos y de las Compañías Ferroviarias, y suministrados más de un millón de informes comerciales. Hay en sus oficinas más de 50 empleados, y se encarga también del cumplimiento de exhortos y obtención de certificados de Penales, últimas voluntades y legalización de documentos.

Las escuelas salesianas de San José celebraron ayer, con solemnes fiestas religiosas y recreativas, la festividad de su santo patrono.

Después de los cultos de la mañana, a las seis de la tarde tuvo lugar una velada, cantándose varios coros de zarzuelas españolas y leyendo el distinguido escritor D. Andrés Rubio Polo una inspirada poesía titulada «La leyenda del trabajo», que fué, como los restantes números del programa, muy festejada y aplaudida.

Se venden gallinas y huevos de raza, así como palomas y cerdos York, en la finca de D. Diego Martín Veloz, huerto de Cauchinos.

Mutualidad Obrera Asturiana

(Concurso).

Esta colectividad saca a concurso las plazas de médico-cirujano, correspondientes a las secciones de Vegadotos y Morcda, bajo las condiciones siguientes:

El médico tendrá la obligación de visitar 500 socios y sus familias, debiendo residir, imprescindiblemente, en el mismo pueblo.

Los solicitantes acompañarán a la instancia copia legal del título y demás documentos de mérito.

El sueldo es de una peseta mensual por socio, cotizante en su distrito.

La distancia mayor que tiene que recorrer el médico, son cuatro kilómetros.

Los pagos los realiza la Sociedad.

Este concurso empieza el día 18 de Marzo y termina el 30 del mismo mes, debiendo dirigirse al presidente del Consejo administrativo.—Gran Farmacia Universal, Mieres (Asturias).

Extravío. De la dehesa de Beconuño se ha extraviado una yegua, de pelo castaño claro, colada con la marca de A. F., en el lado derecho.

Se replica a la persona que lo encuentre, o pueda dar razón de su paradero, lo haga en Salamanca, a su dueño, D. Diego Martín Veloz, a quien la gratificará.

Se vende la casa números 17 y 18 de la plazuela de la Fuente, Informar en el Café Restaurant París, 10-10.

Se arriendan los pastos de primavera del Palacio de los Villalones, para 350 ovejales. Para informes, en dicha dehesa, al Sr. Verdaderos Granos de Salud.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD

PURGATIVOS DOCTOR FRANK DEPURATIVOS
 Exijase el Bótilo adjunto en 4 colores.
 Contra el ESTREMNIENTO
 EN TODAS LAS FARMACIAS

DOCTOR MUÑOZ-OREA

Exinterno de la Facultad de Medicina. Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel.
 CALLE DE ZAMORA, 35—SALAMANCA
 Consulta: de once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche.

LIQUIDACION

de pieles sueltas y confeccionadas, se liquidan muy baratas.
 Género de punto para señora y caballero a precios de fábrica.

Plácido Hernández

Lonja de la Cárcel, 2—Salamanca.

H. café PARIS

RESTAURANT
 PRIOR NUMEROS 9 y 11

HIGIENICAS HABITACIONES

Selecto y variado menú a la carta
 PESCADOS FINOS
 Cubiertos a domicilio desde 3 pesetas.
 Se sirven bodas, banquetes y lunches.
 Coche a todos los trenes.

RESTAURANT FORNOS

EL MAS FAVORECIDO
 SELECTO MENU - SERVICIO
 INMEJORABLE - BODAS - BANQUETES - LUNCHES

INFORMACION TELEGRAFICA

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

La politica y los conflictos sociales

Elecciones parciales de diputados. Decreto sobre el contrato de trabajo.-Actitud de los reformistas. Dice Melquiades Alvarez.-Contra los caseros.-Siguen los alborotos en Sevilla.-El día en Barcelona. Sindicatistas libertados.-Mitin en las Arenas. Provincias. Extranjero.

Noticias del día.

Madrid.

Elecciones parciales de diputados.-Decreto sobre el contrato de trabajo y obras públicas.-Actitud de Melquiades Alvarez.

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación, refiriéndose a la supuesta política de parcialidad del Gobierno, en relación con las elecciones de diputados a Cortes que se celebrarán el próximo día 23 en cinco distritos, dijo que no tienen razón de ser tales cargos, habiéndose por el contrario ordenado a los Gobernadores de las provincias donde se verificarán las elecciones, que limiten su acción al mantenimiento del orden.

Hablando de Barcelona, dijo el Sr. Lladó que no se tenían noticias respecto al mitin que debía celebrarse por la noche en la ciudad condal.

Anoche conferenciaron el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia.

El presidente del Consejo de ministros les dio cuenta del decreto relativo al contrato de trabajo, que tiene ya ultimado, y que llevará al primer Consejo de ministros.

También llevará el marqués de la Cortina a este Consejo un decreto sobre obras públicas y otro relativo a la reglamentación del trabajo en las minas.

El conde de Romanones ha anunciado el propósito de consagrar toda la atención del Gobierno al problema agrario de Andalucía.

Amigos íntimos de Melquiades Alvarez han manifestado anoche que era inexacto que hubiérase pedido una entrevista al conde de Romanones, como afirmaba un periódico.

Desconoce Melquiades los propósitos de Romanones, de intentar que entren en el Gobierno los reformistas, y si intentarlo, Melquiades solo aceptaría, manteniendo íntegramente el programa que expuso en el banquete del Palacio.

LAS NOTICIAS DEL DIA

La jornada de ocho horas.

CADIZ.
 La constructora naval ha concedido la jornada de ocho horas a todos los obreros.

Esta determinación ha sido acogida con extraordinario júbilo.

Contra los caseros.-Fiesta típica.

SEVILLA.
 Por la tarde se han reproducido los alborotos contra los caseros del barrio de Triana, teniendo lugar algunas manifestaciones que fueron disueltas por la fuerza pública.

En la academia de baile del maestro Otero, se ha celebrado una fiesta típica organizada por el alcalde de Urbina, en honor del expresidente del Gobierno británico Sir Asquith.

—El conserje de la Plaza de Toros

Continúan en 4 plana

nuestras conferencias telegráficas

Sanatorio de Cirugía del Dr. D. Francisco Díez Rodríguez

CALLE DEL JESÚS, NUM. 18-SALAMANCA

Se practican toda clase de operaciones que requieren los efectos quirúrgicos. Servicio permanente para las intervenciones urgentes. Residencia de enfermos, para lo cual existen habitaciones a propósito, de primera y tercera clase.

Consulta diaria en la calle de Meléndez, núm. 21.

TÉRMINUS HOTEL

TRASLADO

La sastrería de Fidel Hernández, situada en la calle de la Rúa, número 30, se trasladará en breve al número 7 de la misma calle (junto a Los Cubanos), donde seguirá encontrando el público un gran surtido en géneros del país y extranjeros.

A LOS GANADEROS Nueva parada

EN LA FINCA DE D. DIEGO MARTÍN VELOZ, SITUADA EN EL EX-CONVENTO DE CAPUCHINOS, SE HA ESTABLECIDO UNA NUEVA PARADA, CON MAGNÍFICOS SEMENTALES ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS

ZURICH

Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza).

SEGUROS CONTRA LOS ACCIDENTES DEL TRABAJO, según la ley de 30 de Enero de 1900.

SEGUROS INDIVIDUALES.—Contra toda clase de accidentes, dentro y fuera de la profesión.

SEGUROS CONTRA LA RESPONSABILIDAD CIVIL, por daños causados a personas transeúntes, así como daños materiales a animales y cosas de terceros, por los automóviles, coches, carros o caballos del asegurado.

SEGUROS CONTRA LA RESPONSABILIDAD CIVIL, por accidentes corporales causados a terceras personas en el ejercicio de empresas industriales y comerciales.

SEGUROS VITALICIOS contra los accidentes de los viajes, valadero para los ferrocarriles y tranvías de todo el globo.

Dirigirse al Representante en Salamanca, Elías García Barrado-Palomino, 2

Para la temporada de primavera y verano

estamos recibiendo constantemente las últimas novedades en CRESPONES, VOILES BAYADERAS, EOLIENS, TRICOTINAS, POPELINES, PRUNELLS, lisos y listados, última creación de la moda.

Imenso surtido en paños, driles, cuties, arabias, navarras, percales, batistas y vichys, todo a precios sumamente económicos.

Velos, stores, cortinas, visillos, colchas, edredones, tapetes, batas, delantales, faldas y blusas seda, ropa blanca, camisería, corbatería, mercería, adornos, perfumería, paraguas, bastones, cuellos y almas pluma.

DEPOSITO DE CORSES

PEREZ Y PARADINAS

PLAZA DEL MERCADO, 38.
 Fabricas en Barcelona. Almacenes en Madrid, Córdoba, Barcelona y Salamanca.

La casa que más barato vende.

L'ABELLE INCENDIOS

Seguros contra Incendios - Pedrisco de co-
 sechas - Vida - Accidentes

AGENTE GENERAL PARA LA PROVINCIA DE SALAMANCA

D. Joaquín Domínguez Guerra, Abogado

CALLE DE PEREZ PUJOL, NUMERO 1, PRINCIPAL
 Se necesitan Agentes para zonas de pueblos.

SEÑORAS

La Casa Asiaín

presenta las últimas novedades de París, celebrando exposición por secciones los domingos y días festivos.

TALLERES PEREZ CONESA

(S. A.) Salamanca

FUNDICION DE HIERRO, BRONCE Y OTROS METALES

LAS PIEZAS DE URGENCIA SE FUNDEN AL DIA

Dirección y gerencia: Sánchez Ruano, 20.-Talleres: Avenida de Canals, letras T. P. C.

JUNTO A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

MADRES!

Sus hijos serán tan felices como esto...
 Sonreírán con igual gracia.

Estarán sanos y contentos como él,
 Si Toman

Lactofitina

Reconstituyente de primer orden, que aumenta el apetito y combate prontamente la debilidad general, fortalece el organismo y evita con su uso el raquitismo y la escrófula.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Exigir el embalaje original marca LABORATORIO IBERO.—TOLOSA

ENFERMOS DE LOS OJOS

¿Vuestra vista está débil, cansada, enferma? No useis lentes ni colirios.

Experimentad el "OIDEO"

Gran producto italiano, de fama mundial, victoriosamente proclamado el único y sólo Regenerador Vigorizador de la vista. (Uso externo, fricciones en las sienes tres veces al día completamente inofensivo.) A los pocos días desaparece toda debilidad visual, y el cansancio de los ojos, acrimonia, picor, dolores, etc., evitando las operaciones quirúrgicas, el uso de lentes y proporcionando envidiable vista aun a las personas septuagenarias. No más miopes, vuestros ojos volverán a ser normales. Pedir opusculo gratis a: señores de Bernadini y Compañía, Ferraz, 13, Madrid, ó en la sucursal de venta: Farmacia de Leónimo O. de Ureña, Plaza Mayor, 9, Salamanca. Brejo del "Oideo". Un pequeño frasco ensayo para (experimentar), pesetas 3,75. Un frasco grande pesetas 11. Dos frascos, pesetas 20. En todas las buenas farmacias de España. ¡30 000 curaciones! Tratamiento beneficioso en el verano.

Monumental, ha encontrado en la puerta del toril una pistola browning y las cápsulas vacías.

En la casa de la Lonja se celebró la asamblea de propietarios, tomándose los siguientes acuerdos:

Exigir de las autoridades una mayor garantía sobre las propiedades. Disminuir la renta de los locales destinados para obreros, entendiéndose por estos aquellos cuyas rentas no excedan de 25 pesetas mensuales, y aceptar las tasas de viviendas, nombrando una comisión que las determine, asesorada por técnicos.

Una comisión entregó estas bases al gobernador civil.

En la Peña liberal se reunieron los comités provincial y local del partido para dar cuenta de las dimisiones presentadas y de la disidencia de cuatro concejales de la mayoría.

Se leyó una carta del ex-senador Sr. Henares, separándose del partido.

Entablóse una discusión viva y acalorada, durante la cual Halcón dimitió de la presidencia de la comisión reorganizadora del partido, anunciando su propósito de separarse de la política albista.

En la discusión la mayoría, allí presente, se mostró resuelta a abandonar la política de Alba.

Los acuerdos adoptados fueron facultar a los diputados provinciales para elegir el cargo de presidente de la Diputación y vicepresidente de la Comisión provincial, vacantes actualmente.

No admitir la dimisión de Halcón, aunque este insista en sostenerla; y Excitar a la comisión ejecutiva reorganizadora del partido, para que convoque a una asamblea antes del día 3 del próximo mes.

El subsecretario de Gracia y Justicia

Encuétrase en esta población el subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia.

Ayer visitó la catedral y otros edificios.

El gobernador está trabajando incansablemente en la reunión de documentos para estudiar el problema agrario andaluz.

Existe verdadera expectación acerca de la reunión que hoy celebrará la junta administrativa que ha de fallar el expediente instruido contra Sánchez Dalp, por las incautaciones en Casaluenga.

Ha hecho repartir Sánchez Dalp profusamente una hoja conteniendo los artículos que sobre este asunto

publicó un periódico madrileño. También repartió otra hoja, encaminada al mismo fin.

ZARAGOZA

Los delegados de abastos. Pidiendo la jornada de ocho horas. Homenaje al director del Instituto.

El gobernador de Zaragoza ha recibido el nombramiento de delegados de subsistencias, los cuales comenzarán hoy mismo a dar cumplimiento de su misión fiscalizadora en los artículos de primera necesidad, procediendo al decomiso de las ocupaciones.

Se han dado órdenes a los jefes de las estaciones para que comuniquen el movimiento de artículos de consumos.

Los obreros carreros han presentado unas bases a los patronos pidiendo la jornada de ocho horas, el aumento de una peseta diaria en el jornal y la supresión de las fiestas.

Dan de plazo hasta fin de mes para contestar.

Los obreros alcoholeros también piden la jornada de ocho horas y el aumento del cincuenta por ciento de los jornales en las horas extraordinarias.

Además, demandan establecer turnos para las admisiones de los despedidos.

Los obreros de las sociedades del ramo de construcción halláanse constituyendo un sindicato, a fin de conseguir mejoras de carácter general.

Los alumnos del Instituto provincial han tributado un homenaje al nuevo director D. Miguel Allué.

Entregáronle un bastón de mando costeado por suscripción y un álbum con las firmas.

Este obsequió con un lunch a los alumnos.

En la estación de Magallón, de la línea de Cortes a Borja, ha descarrilado el tren mercancías, sin consecuencias, debido a la rotura de un eje.

En un camino próximo al pueblo de Mediana, ha sido atracado por dos sujetos desconocidos, el labrador Mariano Berges, obligándole a entregarles noventa pesetas que llevaba.

ALMERIA

Las subsistencias.

En el Círculo Mercantil se reunió la asociación de detallistas del comercio de comestibles, acordando recabar del Gobernador que reuna nuevamente a la junta provincial

de subsistencias, con asistencia de un asociado, para que se varíe la tasa actual que lesiona enormemente los intereses del comercio al detall.

Caso de no conseguirlo, seguirán respetando las tasas, pero tan pronto como se agoten las existencias, ya no las repondrán, causando esto el desabasto de la población.

En Lucanena de las Torres ha sido detenido Juan Pérez Llano, de veinticinco años, casado, y autor de la muerte violenta de Máximo París.

Este suceso ocurrió en una venta. Obediendo órdenes del Gobernador la policía ha conducido al mercado, de la playa de Roquete, mil cuatrocientos kilos de pescado.

La venta se verificó ordenadamente, con intervención de la benemérita y policía que custodiaban los puestos para evitar alteraciones.

El gobernador continúa sus visitas a los mercados.

SANTANDER

Marinos alemanes internados.

Marcharon a Madrid y con dirección a Alcalá de Henares, el comandante, el segundo oficial y el resto de la tripulación del submarino «U-C-56».

Los despidieron el Comandante de Marina, el Cónsul alemán, los tripulantes de los buques alemanes y las colonias alemana y austriaca.

Al ponerse en marcha el tren se oyeron vivas a España y Alemania, entonándose el himno alemán.

MAS DE SEVILLA

Casa asaltada. Importantes daños.

Por negarse el propietario de unas fincas urbanas de la calle del Pasaje a bajar, el 50 por 100 de los alquileres, las turbas asaltaron anoche su domicilio provistas de palanquetas.

Derribarón la puerta de la cochera y sacaron el automóvil, incendiándolo.

Acudieron los civiles y dispersaron a los revoltosos.

BARCELONA

Setenta sindicalistas en libertad. Mitin en las Arenas.

A las tres de la tarde se pusieron en libertad a setenta sindicalistas que estaban presos.

Quedan todavía treinta y tres, de los cuales ocho se encuentran sujetos a la jurisdicción militar.

A las diez de la noche se cele-

bró el mitin en la plaza de toros de las Arenas.

Presidió el acto el compañero Pieya.

El conocido sindicalista Seguí, que había sido libertado por la mañana, recomendó la vuelta al trabajo como demostración a los poderes públicos de la unidad y solidaridad que existe entre los obreros.

Como los asistentes al mitin reclamaban la libertad de todos los presos, dijo Seguí, que si el lunes no estaban todos en libertad, estallará la huelga general en toda Cataluña.

Propuso marchar a la salida del mitin a la cárcel para reclamar la salida de los presos.

Esto no se llegó a efectuar. Terminó el mitin sin incidentes.

Durante la proposición de Seguí, circuló el rumor de que el coronel del castillo de Montjuich había ordenado que se prohibiera la entrada de comestibles destinados a los presos, por ser libertados hoy.

Extranjero.

PARIS

Llegada de Hontoria y Osma.

A las diez y media llegó Hontoria acompañado del exministro señor Osma.

Los recibieron Quiñones de León y el vicecónsul, Sr. Plana.

Al medio día llegó a la estación de Dijón el general Almeyda, acompañado de ocho oficiales del Estado Mayor.

El general Wilson, jefe del Estado Mayor de Inglaterra, que representaba al presidente de los Estados Unidos, esperaba en la estación, pero como el tren llegase con retraso, tuvo que marchar a la conferencia de la paz.

LONDRES

La cuestión minera y ferroviaria.

La comisión de la encuesta industrial carbonífera se reunió nuevamente a puerta cerrada.

Mañana publicará el informe. El consejo ejecutivo de la Unión de Ferroviarios conferenció con el comité ejecutivo de ferrocarriles.

Las decisiones tomadas se someterán mañana a la aprobación de los delegados de la Unión.

MOSCÚ

Sangrientos combates.

Las tropas del general Grigoriev ocuparon a Cherson, pero después

de duros combates con las tropas aliadas, abandonaron dicha ciudad.

BASILEA

Entrega de material ferroviario a los aliados.

La prensa anuncia la entrega por Alemania a la Entente, de ciento cincuenta mil vagones y cinco mil locomotoras.

COPENHAGUE

Inauguración de servicios.

Se ha inaugurado el servicio de aeroplanos entre Berlín y Barne-munde.

Próximamente se establecerá otro entre Copenhague y Berlín.

El de Berlín y Leipzig, ya está funcionando.

El Gobierno húngaro ha decidido secuestrar todos los bienes terrestres de los archiduques y príncipes residentes en el extranjero.

Entre estos se encuentran el archiduque Federico, el Rey de Baviera y las familias de Windisch-gaetz, Hohemlohe y Toscana.

LOS TOROS

ZARAGOZA

Buena tarde

En Alcañiz se ha celebrado una novillada, lidiándose tres novillos de la ganadería de D. Félix Gómez. Manolo Gracia, que actuó de único matador, tuvo una gran tarde toreando y matando. Cortó dos orejas.

JEREZ

El ganado de Domecq, cumplió. Primero, Chantito, tras una faena breve y lucida, despachó al novillo de una estocada atravesada y otra desprendida.

Segundo, Carnicerito muletea inteligentemente, defendiéndose de las tarsacadas del bicho, del que se deshizo de un pinchazo y una estocada buena.

Tercero, Facultades clava dos pares excelentes, muletea entre los pitones, siendo coreado, y remata de dos pinchazos y una estocada superior.

Cuarto, Pérez Rivera muletea vistosamente, concluyendo de dos pinchazos y una buena.

Quinto, Montenegro banderillea bien, muletea tranquilo y acaba de media buena.

Sexto, Rafaelillo hace una faena adornada y remata de una estocada tendida.

RIVERA

La Moda

Elegante

Ilustrada

REVISTA ESPECIAL DE SEÑORITAS. INDISPENSABLE EN TODA CASA DE FAMILIA

La más completa y útil de las Revistas dedicadas al bello sexo.

La Moda Elegante Ilustrada.

Satisface Imprescindibles exigencias sociales, sin incurrir en dispendiosos sacrificios.

La Moda Elegante Ilustrada.

Elegantísimos modelos parisenses de toda clase de prendas de vestir. Ropa blanca.

La Moda Elegante Ilustrada.

Abundantísima colección de labores. Patrones cortados y trazados al tamaño natural.

La Moda Elegante Ilustrada.

Artículos literarios y novelas encuadernables. Higiene del niño y de la mujer.

La Moda Elegante Ilustrada.

Encargos a provincias sin comisión alguna y Correspondencia particular para la 1.ª y 2.ª ediciones.

La Moda Elegante Ilustrada.

MADRID. Paseo de San Vicente, 20. Apartado 45.

La Moda Elegante Ilustrada.

PUBLICA CUATRO EDICIONES SEMANALES

La Moda Elegante Ilustrada.

SE SIRVEN NÚMEROS DE MUESTRA DE

La Moda Elegante Ilustrada.

CALLOS

—¿Cuánto daría usted por verse libre de sus terribles callos?— Con sólo cinco reales consigue esa felicidad. Compre un tarrito de Unguento Mágico y en tres días le extirpará los callos, juanetes, ojos de gallo y cualquier dureza. Se vende en todas las farmacias y droguerías a 1,25 pesetas. Depósito en Salamanca: Farmacia de Díez, Arrabal del Puente, 2.



Reumatismos disformantes

Gota, Piedra, Ciática, Reumatismos, Artritis y todas las afecciones del hígado, riñones, vejiga, articulaciones, se cuidan con éxito con los **Lithinés del Dr. Gustin**

Basta disolver en un litro de agua un paquete, para obtener en el acto la mejor agua mineral, eficaz y económica.

1,20 Ptas. la caja de 12 paquetes. Depositario único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

Precio: 1,20 pesetas.

Productos dentífricos

“QUINOSOL”

Preparación científica de la Perfumería

MYRURGIA

Son los preparados más eficaces para combatir el sarro, manteniendo los dientes en su natural blancura. Evitan la putrefacción de los residuos alimenticios en las encías e intersticios dentarios, previniendo contra la fetidez del aliento y los focos microbianos. Impiden el desarrollo de las caries, aun aquellas que se hayan marcado positivamente. Refrescan y perfuman el aliento, rodeando de ambiente atractivo y amable.

Los más altos prestigios de la Higiene moderna ponderan la eficacia de los productos QUINOSOL.

SU EMPLEO ES MÁS PERSUASIVO AUN

Polvos dentífricos, UNA peseta caja.
Pasta dentífrica, 1,25 — tubo.
Elixir dentífrico, 3 — frasco.

DE VENTA

CASA BOYERO

Plaza Mayor, 1, y Zamora, 1

SALAMANCA



LONGINES

el mejor reloj de precisión

De venta en todas las buenas relojerías.

REUMA NEURALGIA GOTA

Caran por rebeldes que sean, alivio a la primera fricción con el

BÁLSAMO NEURALGINE

EL BÁLSAMO NEURALGINE alivia desde la primera fricción los dolores reumáticos y neurálgicos.

EL BÁLSAMO NEURALGINE es insuperable para combatir con prontitud los dolores de hinchazones, dolores de espalda y riñones y dolor nervioso, por crónico que sea y calambres.

EL BÁLSAMO NEURALGINE es el remedio por excelencia contra la 1.ª y 2.ª Igias.

EL BÁLSAMO NEURALGINE cura con una fricción toda clase de contusiones y lesiones, dolores reumáticos, dolores de cabeza y migrañas.

Venta: Principales farmacias y droguerías.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fostato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general. Frasco, 2,50 pesetas en depósito.

DEPOSITO

Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª - Cádiz.

LINEA DE CUBA

El 21 de Marzo de 1919, saldrá del puerto de La Coruña para Santiago de Cuba y La Habana, el vapor español

Barcelona

admitiendo pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, para la Habana.

Precio del pasaje (incluidos impuestos).

En primera Ptas. 1.166,25
segunda 884,75
segunda económica 689,75
tercera preferente 603,60
tercera ordinaria 346,10

La conducción a bordo de los pasajeros de tercera y sus equipajes, es por cuenta de la Compañía, siendo conveniente se presenten cuatro días antes a la fecha de la salida definitiva con la cartera de Identidad en regla.

Para más informes dirigirse a NARCISO OBANZA — La Coruña.